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AOS VINTE E CINCO DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E QUATORZE, ÀS

DEZ HORAS E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA,

REALIZOU-SE  A  VIGÉSIMA  OITAVA  SESSÃO  EXTRAORDINÁRIA,  DA  DÉCIMA  SEXTA

LEGISLATURA,  PRESIDIDA  PELO  VEREADOR  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA  E  COM  A

PRESENÇA DOS VEREADORES: JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, VANDERLEI FRANCISCO

DE OLIVEIRA,  PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO,  PEDRO FERREIRA DE LIMA,  ALEX

LUIZ NOGUEIRA E ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO. AUSÊNCIA JUSTIFICADA DOS

VEREADORES  ESMAEL  PADILHA,  FRANCISCO  CARLOS  CABRINI,  WILSON  ROBERTO

DAVID MOTA E ALEXANDRE GOTFRID. APÓS SER CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL

DE  VEREADORES,  O  PRESIDENTE  PEDIU  AS  BÊNÇÃOS  E  A  PROTEÇÃO  DE  DEUS  E

DECLAROU ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE, A SEGUNDA-SECRETÁRIA, VEREADORA

ADRIANA  COCCI  PROCEDEU  A  LEITURA  DA  ATA  DA  SESSÃO  ANTERIOR,  QUE  FOI

APROVADA  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  EM  SEGUIDA,  O  SEGUNDO-

SECRETÁRIO, VEREADOR ALEX NOGUEIRA, ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS E,

NA SEQUÊNCIA, PROCEDEU A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NÃO HAVENDO

INSCRITOS PARA  O ESPAÇO  DE ORADORES,  PASSOU-SE AO ESPAÇO  DESTINADO À

APRESENTAÇÃO DAS COMISSÕES E O VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA,

PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, FEZ A LEITURA DO EDITAL DE

AUDIÊNCIA  PÚBLICA  Nº  03/2014,  CONVOCANDO  OS  VEREADORES  PARA  SUA

REALIZAÇÃO NO DIA VINTE E SEIS DE SETEMBRO DO CORRENTE, PARA DEMONSTRAR E

AVALIAR O CUMPRIMENTO DAS METAS FISCAIS DO SEGUNDO QUADRIMESTRE DE DOIS

MIL  E  QUATORZE.  EM SEGUIDA,  PASSOU-SE À  ORDEM DO DIA:  PRIMEIRAMENTE FOI

RETIRADO  DA  ORDEM  DO  DIA  O  PROJETO  DE  LEI  Nº  1677/2014,  DE  INICIATIVA  DO

PREFEITO  MUNICIPAL.  EM  SEGUIDA,  PROCEDEU-SE  A  SEGUNDA  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1662/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL.

SÚMULA: “DISPÕE SOBRE AS ALTERAÇÕES DAS METAS DO PLANO PLURIANUAL PARA O

QUADRIÊNIO 2014/2017”.  APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.  SEGUNDA

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1663/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO

MUNICIPAL.  SÚMULA:  “DISPÕE  SOBRE  AS  DIRETRIZES  PARA  ELABORAÇÃO  DA  LEI

ORÇAMENTÁRIA  PARA  O  EXERCÍCIO  DE  2015”.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 133/2014

– CJR E Nº 102/2014 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 1667/2014, DE INICIATIVA

DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1667/2014, DE INICIATIVA DO
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PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL

ESPECIAL NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 2.322.992,06 (DOIS

MILHÕES, TREZENTOS E VINTE E DOIS MIL, NOVECENTOS E NOVENTA E DOIS REAIS E

SEIS CENTAVOS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 134/2014

– CJR E Nº 105/2014 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 1680/2014, DE INICIATIVA

DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1680/2014, DE INICIATIVA DO

PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL

SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 5.307.285,64

(CINCO MILHÕES,  TREZENTOS E SETE MIL,  DUZENTOS E OITENTA E CINCO REAIS E

SESSENTA E  QUATRO  CENTAVOS)  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM

CONJUNTO Nº 132/2014 – CJR E Nº 103/2014 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº

1681/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS

PRESENTES.  PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº

1681/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE

CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR

DE R$ 1.671.042,54 (UM MILHÃO, SEISCENTOS E SETENTA E UM MIL, QUARENTA E DOIS

REAIS  E  CINQUENTA  E  QUATRO  CENTAVOS)  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  A

VEREADORA  ADRIANA  COCCI  QUESTIONOU  SOBRE  A  DESTINAÇÃO  DOS  REFERIDOS

CRÉDITOS, E O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA EXPLICOU QUE OS MESMOS FAZEM

PARTE DO CONTRATO DO HOSPITAL. A VEREADORA ADRIANA COCCI COMENTOU QUE A

SAÚDE NO MUNICÍPIO  ESTÁ EM PÉSSIMA SITUAÇÃO.  O VEREADOR  JOSUÉ KERSTEN

COMENTOU  QUE  OS  DOIS  PROJETOS  EM  DISCUSSÃO  NESTA  SESSÃO  SÃO  PARA  A

MANUTENÇÃO  DO  HOSPITAL  MUNICIPAL,  ONDE  É  FEITA  APENAS  UMA  PEQUENA

PARCELA DE EXAMES E  AFIRMOU QUE CERCA DE OITENTA POR CENTO  SÃO EXAMES

COMPRADOS DIRETAMENTE PELA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE DO MUNICÍPIO. A

VEREADORA  ADRIANA COCCI  PERGUNTOU AO VEREADOR JOSUÉ KERSTEN SOBRE O

QUE SE ESTÁ FAZENDO PARA MELHORAR A SAÚDE NO MUNICÍPIO,  E  O VEREADOR

RESPONDEU QUE SE ESTÁ TRATANDO DESTE ASSUNTO HÁ MUITO TEMPO E DISSE QUE

A NECESSIDADE  DA COMPRA  DE CONSULTAS ESPECIALIZADAS  É MUITO GRANDE E

PARA A POPULAÇÃO É UM PROCESSO MUITO DEMORADO, CAUSANDO SOFRIMENTO À

POPULAÇÃO  QUE  PRECISA  DESTES  SERVIÇOS.  O  VEREADOR  PEDRO  NOGUEIRA
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COMENTOU QUE VISITOU JUNTO COM OUTROS VEREADORES O HOSPITAL MUNICIPAL

PARA AVERIGUAR A REAL SITUAÇÃO DE ATENDIMENTO, E DISSE QUE ALGO TEM QUE

SER FEITO, E COM O TRABALHO DA COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO QUE SE

ESTÁ  REALIZANDO,  ESPERA  QUE  O  TRABALHO  QUE  SE  ESTÁ  PAGANDO  PARA  SER

FEITO SEJA EFETIVAMENTE ENTREGUE À POPULAÇÃO. A VEREADORA ADRIANA COCCI

COMENTOU QUE NÃO PÔDE ACOMPANHAR ESTE PROJETO NAS COMISSÕES E,  POR

ISSO, FEZ OS SEUS QUESTIONAMENTOS PORQUE ACHA INJUSTIFICÁVEL A QUANTIDADE

DE DINHEIRO QUE É LIBERADO PARA A ÁREA DA SAÚDE E A POPULAÇÃO CONTINUA

ENFRENTANDO DIFICULDADES. O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA COMENTOU QUE

O  PROJETO  ESTÁ  SENDO  VOTADO  RAPIDAMENTE  PORQUE  O  CONTRATO  COM  O

HOSPITAL ESTÁ SE FINDANDO, POR ISSO, A EMERGÊNCIA NA TRAMITAÇÃO. O PROJETO

FOI  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  FINDADA  A  ORDEM  DO  DIA,

PASSOU-SE AO ESPAÇO DESTINADO PARA AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS E FEZ USO DA

PALAVRA, COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR PAULO HORÁCIO QUE COMENTOU

SOBRE A NECESSIDADE DE SE RESOLVER O PROBLEMA DO CUSTEIO DA SAÚDE PELA

PREFEITURA, E DECIDIU QUE APÓS O PERÍODO ELEITORAL ENTRARÁ NA JUSTIÇA COM

UMA AÇÃO CAUTELAR INOMINADA DE APRESENTAÇÃO DE DOCUMENTOS E OUTRA, NA

SEQUÊNCIA, DE AÇÃO DE OBRIGAÇÃO DE FAZER CONTRA AS OPERADORAS DE PLANOS

DE  SAÚDE  PRIVADAS  NO  MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA,  PORQUE  A  CIDADE  AGORA

EXPERIMENTA O CENÁRIO DE UMA POPULAÇÃO ONDE UMA GRANDE PORCENTAGEM

TEM  PLANO  DE  SAÚDE  E  ESTAS  PESSOAS  SÃO  USUÁRIAS  DO  SISTEMA  DE  SAÚDE

MUNICIPAL,  ATRAVÉS DO NIS  E  UPA,  POR CULPA DE QUE  AS REDES  PRIVADAS DE

SAÚDE NÃO SÃO CREDENCIADAS EM ARAUCÁRIA, POR ISSO,  O VEREADOR  ENTRARÁ

COM A AÇÃO CONTRA A UNIMED, A AMIL, A PRÓSAÚDE E TODAS AS DEMAIS EMPRESAS

PARA  QUE  APRESENTEM  RELATÓRIO  DE  QUANTOS  PLANOS  FORAM  VENDIDOS  EM

ARAUCÁRIA E, NA SEQUÊNCIA, UMA OBRIGAÇÃO DE FAZER PARA ELAS CREDENCIAREM

AS  REDES  PRIVADAS  NO  MUNICÍPIO.  DISSE  QUE  NA  GESTÃO  PASSADA  A  UNIMED

QUANDO CONSTRUIU A SUA SEDE, A PREFEITURA  FEZ UMA CONCESSÃO ELIMINANDO A

RUA SERGIPE,  QUE CORTARIA O TERRENO,  APENAS PARA FAVORECER A  EMPRESA

UNIMED, QUE PROMETEU A CONSTRUÇÃO DE UM HOSPITAL-DIA E UM AMBULATÓRIO

PARA ATENDIMENTO DA POPULAÇÃO, POIS GRANDE PARTE, OU CEM POR CENTO DOS

TRABALHADORES DA PETROBRAS, TINHAM PLANO PRIVADO DE SAÚDE, ASSIM COMO,

OUTRAS ATIVIDADES, COMO NO CASO DA CLÍNICA DONA ANITA, QUE TEVE PROBLEMAS

COM  O  HORÁRIO  DE  FUNCIONAMENTO,  PORQUE  NÃO  ENCONTRA  MÉDICOS  QUE
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ATENDAM APÓS  DETERMINADO  HORÁRIO  EM  NOSSA  CIDADE,  ESPECIALMENTE

PEDIATRAS.  COMO  SEGUNDO  INSCRITO,  O  VEREADOR  VANDERLEI  DE  OLIVEIRA

COMENTOU  DE  SUA  SATISFAÇÃO  POR JÁ  ESTAR FUNCIONANDO  O  PORTAL  DA

TRANSPARÊNCIA DA FILA DA COHAB ARAUCÁRIA, PORÉM ALGUNS PROBLEMAS TERÃO

QUE SER INVESTIGADOS PELOS VEREADORES, PORQUE JÁ HOUVE DENÚNCIA DE QUE

FAZ  PARTE  DA  FILA  UM  CIDADÃO  INSCRITO  QUE  CONSTA  COMO  “ATENDIDO”  E,

CONTUDO, O MESMO NÃO RECEBEU SUA CASA ATÉ HOJE. COMO TERCEIRO E ÚLTIMO

INSCRITO,  O  VEREADOR  JOSUÉ  KERSTEN  RELATOU  AS  ATIVIDADES  DA  COMISSÃO

PARLAMENTAR DE INQUÉRITO DO HOSPITAL MUNICIPAL, COMENTANDO QUE FOI FEITA

UMA INVERSÃO, POIS ESTÁ SENDO INVESTIGADO O FUNCIONAMENTO DO HOSPITAL E A

BIOSAÚDE, QUE É A PRESTADORA DE SERVIÇO QUE TEM UM CONTRATO EMERGENCIAL

COM A PREFEITURA E OS NOVOS CONTRATOS, A INVERSÃO FOI FEITA PARA SE DEIXAR

PARA UMA ANÁLISE POSTERIOR OS DADOS ENCONTRADOS QUE CULMINARAM COM O

FECHAMENTO DO HOSPITAL POR ALGUNS DIAS COM RELAÇÃO À PRÓ-SAÚDE. DISSE

QUE  AGORA  A  COMISSÃO  ESTÁ  SE  OCUPANDO  EM  DAR  CONDIÇÕES  PARA  QUE  O

HOSPITAL POSSA O MAIS RÁPIDO POSSÍVEL FUNCIONAR ADEQUADAMENTE. RELATOU

AS VISITAS DE ACOMPANHAMENTO QUE OS VEREADORES DA CPI ESTÃO FAZENDO NO

HOSPITAL  E  DISSE  QUE  A  UNIDADE  DE  TERAPIA  INTENSIVA  DE  ADULTO  JÁ  ESTÁ

PARCIALMENTE FUNCIONANDO,  ASSIM COMO,  AS UNIDADES DE MATERNIDADE E DE

INTERNAMENTO E AS PRÓXIMAS UNIDADES A ENTRAREM EM FUNCIONAMENTO SERÃO

A PEDIATRIA E A NEO NATAL, E FALOU DA PREVISÃO DA CONTRATAÇÃO DE MÉDICOS

ESPECIALISTAS  E  A  RECUPERAÇÃO  DOS  EQUIPAMENTOS  DANIFICADOS,  COMO  O

TOMÓGRAFO E O APARELHO PARA RETOSIGMOIDESCOPIA.  O VEREADOR DISSE QUE

ESPERA  QUE  ATÉ  O  DIA  SEIS  DE  OUTUBRO  PRÓXIMO  O  HOSPITAL  ESTEJA

FUNCIONANDO CEM POR CENTO. COMENTOU AINDA SOBRE OS PLANOS DE SAÚDE EM

ARAUCÁRIA E DISSE QUE DESDE O ANO DE DOIS MIL E OITO, QUANDO FOI INAUGURADO

HAVIA A PREVISÃO DE TRÊS FONTES DE RECURSOS PARA A MANUTENÇÃO, O SUS –

SISTEMA  ÚNICO  DE  SAÚDE,  CONVÊNIOS  E  AS  FONTES  DE  RECURSO  PÚBLICO  DA

PREFEITURA E DO ESTADO E, NO ENTANTO, PASSADOS TODOS ESTES ANOS NÃO SE

TEM FEITO NADA  PARA SE BUSCAR  OUTRAS FONTES DE RECURSOS,  POIS  HOJE A

PREFEITURA REPASSA MENSALMENTE TRÊS MILHÕES DE REAIS PARA A MANUTENÇÃO

DO HOSPITAL E PARECE QUE AGORA ESTÁ SENDO VISTA UMA POSSIBILIDADE DE UM

CONVÊNIO COM O ESTADO, O QUAL VAI CONTRIBUIR COM QUINHENTOS MIL REAIS POR

MÊS.  DISSE  QUE  SE  OUTRAS  FONTES  ESTIVESSEM  CONTRIBUINDO  COM  MAIS
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RECURSOS  A  PREFEITURA  HOJE PODERIA  ESTAR CONTRIBUINDO  COM APENAS  UM

MILHÃO DE REAIS POR MÊS E A SOBRA DO QUE ESTÁ SENDO GASTO HOJE PODERIA

DAR ATENDIMENTO ÀS ESPECIALIDADES, EXAMES E CIRURGIAS PARA AS QUAIS HOJE

NÃO HÁ RECURSOS SUFICIENTES.  NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR

PRESIDENTE  CUMPRIMENTOU  OS  VEREADORES  COMPONENTES  DA  COMISSÃO

PARLAMENTAR DE INQUÉRITO E DISSE QUE É PREOCUPAÇÃO DOS VEREADORES O

FINAL DO CONTRATO EMERGENCIAL COM A BIO SAÚDE, QUE PROVAVELMENTE SERÁ A

EMPRESA QUE ASSUMIRÁ O NOVO CONTRATO POR MAIS TRINTA MESES E COMENTOU

QUE SE ATÉ AGORA A POPULAÇÃO NÃO FOI ATENDIDA COM O FUNCIONAMENTO CEM

POR  CENTO  DO  HOSPITAL,  FICA  DIFÍCIL  ACREDITAR  NESTA  EMPRESA,  QUE  VEM

ANUNCIANDO  VÁRIAS  DATAS  DE  RETOMADA  DOS  SERVIÇOS,  QUE  SÃO

FREQUENTEMENTE ADIADOS E PELA VISUALIZAÇÃO DAS INSTALAÇÕES DO HOSPITAL.

AGRADECEU OS QUE SE FIZERAM PRESENTES NO PLENÁRIO E OS QUE ASSISTEM A

SESSÃO  PELA  INTERNET.  AGRADECEU  AS  BÊNÇÃOS  E  A  PROTEÇÃO  DE  DEUS  E

DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.


